

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9409

JOI, 9 DECEMBRIE 1982

4 PAG. - 50 BANI



În aceste zile premergătoare marilor evenimente politice ce vor avea loc în viața țării - Conferința Națională a partidului și a 35-a aniversare a Republicii - minerii de la Urșani, îndrumați și sprijiniți îndeaproape de organizația de partid depun eforturi stăruitoare pentru sporirea producției de cărbune, pentru pregătirea producției anului viitor. Acționând în acest context colectivul sectorului I grăbește lucrările de punere în funcțiune a unor noi capacități de producție. Este vorba de abatajul frontal din blocul 3 nord, care va avea o producție zilnică de 400 tone cărbune. În același bloc se conturează un alt abataj frontal care va fi pus în funcțiune în primul tri-

Mobilizare exemplară pentru sporirea producției de cărbune

mestru al anului viitor. La sectorul II, comitetul de partid, conducerea tehnică a sectorului, întregul colectiv și-au mobilizat eforturile pentru a urgenta lucrările de punere în funcțiune a celui de-al doilea complex mecanizat de mare tehnicitate și randament. Se lucrează intens la suitorul de atac și la camerele de montaj. Începând cu a doua decadă a lunii decembrie vom intra în primăvara secției ale complexului. Ne străduim ca începând cu 10 februarie 1983 de la această mare capacitate de producție să dăm cărbune.

Desigur, și minerii din cadrul sectorului III au reușit să se mobilizeze exemplar și să raporteze, în cinstea Conferinței Naționale a partidului depășirea, la zi, în această lună a sarcinilor de plan cu 220 tone cărbune. Ei sînt hotărâți să realizeze în cinstea mă-

rețului eveniment politic, 2000 tone cărbune. Cunoscuții brigadierei Constantin Sorescu, Ștefan Baciu, Simion Budescu au obținut randamente superioare celor planificate.

Este cunoscut faptul că în acest an mina Urșani a rămas datoare economiei naționale cîteva zeci de mii (84.169) de tone de cărbune. Este adevărat, au fost cauze obiective: tectonica straturilor, nelivrarea la timp de către beneficiari a utilajelor, dar și cauze subiective, cauze care ne aparțin, cum ar fi: încălcări ale disciplinei tehnologice și a muncii, absențele nemotivate, întârzierile, concediile medicale. Toate acestea au fost analizate recent de

Cornel BOLOLOI, secretar al comitetului de partid, I.M. Urșani

(Continuare în pag. a 2-a)

Iresponsabilitatea „energofagilor” trebuie de finitiv... scurtcircuitată

Tradiționalul nostru raid-control pe tema gospodăririi judicioase și reducerii consumului de energie electrică și-a propus, marți seara, să pună în valoare experiența pozitivă dar și atitudinea împotriva aspectelor de condamnabilă risipă întâlnite în unele întreprinderi petrolene. Ne-au însoțit, ca și altă dată specialiștii de la S.D.E.E. Petrosani. Ca o concluzie generală se desprinde faptul că economisirea energiei electrice, această sarcină patriotică a fiecărui om al muncii, este privită cu responsabilitate, măsurile întreprinse în acest sens făcînd cinste bunilor gospodari petroleni.

„Lumina” înțelepciunii dezvăluie căile risipei

În ultimele trei luni, mina Petrila s-a încadrat în consumul normal de energie electrică, ba chiar a înregistrat economii însemnate - 132 MWh în septembrie, 160 în octombrie, 111 în noiembrie, nedepășind în vreo zi virful de consum planificat. Sing. Victor Sandu, șeful biroului energetic se afla, marți, la ora 17, alături de dispecerul minei, supraveghind cu atenție curba consumului. În fiecare după-amiază, între orele 17-22 același lucru îl fac, cu schimb, lucrătorii ai biroului energetic și ai sectorului electro-mecanic. În eventualitatea unor cazuri alarmante, s-a dispus scoaterea din funcțiune a unor consumatori, care se pot lipsi temporar de energie electrică. La nivelul întreprinderii s-au luat măsuri pentru reducerea iluminatului artificial, prin secționarea unor circuite, înlocuirea becurilor mari consuma-

toare de energie cu tuburi fluorescente, scoaterea din funcțiune a corpurilor de iluminat inutile. Un exemplu de ingeniozitate întâlnim în atelierul de sudură - singurul bec care arde, este implantat în hota de absorbție a emanațiilor toxice, lumina fiind astfel dirijată doar spre locul de muncă.

Consemnînd măsurile energice întreprinse, nu putem trece însă cu vederea unele „scurgeri” de energie electrică - în biroul încuiat al maștrilor de la investiții cinea uitase să stingă lumina; pe alocuri se mai pot elimina corpuri de iluminat; la clau-baj, un bec defect, de mare putere, este gata să explodeze oricînd. O excepție flagrantă, în ghereta controloarei de poartă a fost găsit un radiator, care consumă

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la întreprinderea avicolă de stat Buftea

În cursul dimineții de miercuri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat o vizită de lucru la Întreprinderea avicolă de stat - Buftea, sectorul agricol Ilfov.

Noul dialog de lucru se înscrie în preocuparea constantă și grija neslăbită pe care o manifestă conducerea partidului și

statului nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de activitatea din agricultură, căreia îi revin sarcini tot mai însemnate în aplicarea în viață a principiului autoconducerii și autoaprovizionării, în ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului. În timpul vizitei, secretarul general al partidului a analizat la fața locului, cu factori de răspundere din minister, centrale de pro-

fil, și unități producătoare, stadiul realizării programului de producție la păsări și animale mici, noile soluții tehnologice de creștere a păsărilor, măsurile întreprinse pentru modernizarea utilajelor și halelor din acest deosebit de important sector al agriculturii.

Întreprinderea avicolă de stat Buftea a acumulat, în

(Continuare în pag. a 4-a)

LUCRĂRILE PLENAREI CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, miercuri, 8 decembrie, a avut loc Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe.

Intrarea tovarășului Nicolae Ceaușescu în sala Radiodifuziunii, unde s-a desfășurat plenara, a fost salutată cu puternice aplauze și urale. S-a scan-

dat cu însuflețire „Ceaușescu - P.C.R.!”.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în prezidiu au luat loc membrii Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Lucrările plenarei au fost conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La propunerea Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, plenara a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Re-

publicii Socialiste România pe anul 1983.

2. Proiectul Bugetului de stat pe anul 1983.

3. Programul privind îndeplinirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare, în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum, pe trimestrul IV 1982 și semestrul I 1983.

4. Unele măsuri organizatorice. În cadrul ședinței, au luat cuvîntul tovarășii

(Continuare în pag. a 4-a)

Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Intrunită, miercuri după-amiază, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste a avut la ordinea de zi următoarele probleme:

1. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983.

2. Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983.

3. Proiectul Bugetului de stat pe anul 1983.

4. Programul privind îndeplinirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare, în vederea

asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV 1982 și semestrul I 1983.

La dezbaterile punctelor aflate pe ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: Elena Bleahu, președintele Consiliului județean Sibiu al F.D.U.S., Vasile

(Continuare în pag. a 4-a)

IN PAGINA A 4-A

■ Ședința Camerei legislative a consiliilor populare

■ Plenara Comitetului Central al O.D.U.S.

Vocația de a construi pentru oameni, pentru binele și fericirea lor

În cadrul colectivului Grupului de șantier Petrosani al T.C.H. a avut loc un eveniment deosebit, cu bogate semnificații. Unul dintre constructorii veterani, Nicolae Sasu, a fost sărbătorit într-un cadru festiv, cu prilejul pensionării după 45 de ani de muncă neîntreruptă din care mai

bine de 42 de ani pe șantier. Tinerii de azi, mile de familii care locuiesc în prezent în blocurile din cartierul Aeroport, din centrul Petrosaniului sau din Petrila nu știu poate că la temelie oricărui nou edificiu social-cultural din localitatea reședință de municipiu stă cite o păr-

țică din sufletul și sudoarea acestui om care onorează cu prisosință nobilul titlu de făurar al vieții noastre noi. Sub conducerea lui Nicolae Sasu, constructorii șantierului 1 Petrosani al Grupului de șantier Valea Jiului al T.C.H., au pus pietre de temelie la primul bloc din actualul

cartier Aeroport, complexul de învățămînt de pe dealul institutului, casa de cultură, spitalul municipal și atîtea alte obiective de investiții social-culturale care au dat noi valențe urbanistice,

Viorel STRAȚ

(Continuare în pag. a 2-a)



Titlul de organizație fruntașă obligă la sporirea eficienței activității productive

Conferința de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. de la I.M. Lupeni, reprezentând pe cei peste 1000 de membri ai organizației de tineret a minei, a analizat critic și autocritic activitatea desfășurată de comitetul U.T.C. și de cele 16 organizații de bază. Atât darea de seamă, cât și participarea la discuții nu au ocolit faptul că în acest an, activitatea economică a colectivului minei a fost nesatisfăcătoare, iar tineretul nu s-a implicat în eforturile colectivelor economice naționale. Cu toate acestea organizația U.T.C. de la mina Lupeni se poate mândri cu câteva rezultate meritorii; în anul 1981, organizația minei a fost declarată fruntașă în trecerea utecistă pe județ, iar în acest an, a primit diploma de onoare a C.C. al U.T.C. Totodată, din planul economic pe acest an, la lucrări finanțate, uteciștii au realizat 210 mil lei, iar la cele nefinanțate 2,6 milioane lei.

Prin acțiunile patriotice tinerii au efectuat revizii și reparații la diferite utilaje, au contribuit la aprovizionarea cu materiale a brigăzilor de mineri, au recuperat stilpi hidraulici, elemente TH, brățări, scocuri, plasă, motoare, diferite subansamble, lucrări a căror valoare se ridică la peste 2,21 milioane lei. Au colectat 800 tone fier vechi, 9 tone cupru, au descărcat în depozite 500 tone de diferite materiale și utilaje. În perioada analizată, s-au calificat și polica-

lificat 400 de tineri. La concursurile profesionale și pe meserii, au fost antrenați peste 300 de tineri, dintre care 6 s-au calificat la fazele superioare.

Rezultate bune au fost obținute și în viața internă de organizație. În perioada analizată 127 de tineri dintre cei mai buni uteciști au fost primiți în rândurile organizațiilor de partid, iar 39 de tineri au fost primiți în organizațiile U.T.C.

Darea de seamă, participarea la discuții: Marcel Morar, Niță Pirlig, Ovidiu Popovici, Mircea Balint, Florica Kis, Viorel Andrei, Constantin Liță, Ion Tîrnoveanu, Emil Rad, Ioan Huda și alții s-au referit însă și la lipsurile care s-au manifestat în activitatea comitetului, a organizațiilor U.T.C. Peste 300 de tineri au făcut absențe nemotivate pentru care fapte, unora li s-a desființat contractul de muncă. Dar, au arătat vorbitorii, atunci când sînt discutate acte de indisciplină în adunările generale, lipsește combativitatea necesară pentru a-i aduce pe acești tineri pe făgașul cel bun. Toate aceste aspecte negative, au cerut participării la discuții, să stea în atenția noului organ ales.

Pe baza dezbaterilor, a propunerilor formulate de participanți, conferința a adoptat un plan de măsuri complex care prevede acțiuni concrete în vederea creșterii aportului la realizarea producției de cărbune, perfecționarea muncii educative în rîndul tineretului minei.

Avram MICA,
Lupeni

Mobilizare exemplară pentru sporirea producției de cărbune

(Urmare din pag 1)

comitetul de partid și consiliul oamenilor muncii, unde s-a stabilit un program concret de măsuri ce privesc eliminarea acestor lipsuri. De fapt, trebuie să spun că s-a trecut deja la înfăptuirea acestui program, care are drept scop sporirea producției de cărbune, realizarea exemplară a sarcinilor de plan ale anului viitor.

Paralel cu sporirea producției de cărbune, cu pregătirea producției anului viitor, organizația noastră de partid se preocupă de întărirea ordinii și disciplinei, de calificarea și policalificarea forței de muncă, de

îmbunătățirea plasării posturilor, a calității cărbunelui, de folosirea judicioasă a energiei, combustibilului, materiilor prime. Acționînd cu răspundere și în domeniul muncii cu omul, în sfera educației și propagandei prin toate mijloacele și formele de influențare, organizația noastră de partid mobilizează întregul colectiv la realizarea sarcinilor de plan. Sintem hotărîți să întîmpinăm Conferința Națională a partidului cu noi și noi realizări în muncă, să ne intensificăm eforturile pentru a traduce în viață obiectivele Congresului al XII-lea al partidului.



Muncitoarea Florica Popa, una din fruntașele de la I.T. Petroșani, mult apreciată pentru calitatea lucrărilor executate.

Vă informăm

● ÎN ANUL 1983, în orașul Lupeni se vor construi și apartamente proprietate personală în blocuri cu un etaj sau două. Este vorba de blocurile 18 A și 18 B, situate în apropierea centrului civic al orașului. De remarcat că aceste blocuri de locuințe vor avea la subsol boxe sau garaje, la alegere.

● SPECTACOL. Astăzi seară, ora 20,00, la Casa de cultură Petroșani, Teatrul de estradă Deva susține un spectacol pentru fruntașii în producție de la cele două mine și alte unități economice ale orașului. Spectacolul se intitulează „Revista la ora exactă”, biletele fiind difuzate prin comitetele sindicale din întreprinderi.

● FOTBAL. Asociația sportivă „Minerul” Vulcan în colaborare cu Consiliul orașenesc pentru educație fizică și

sport Vulcan organizează un turneu-fulger cu participarea echipelor divizionare C din Vale, după următorul program: azi, ora 12,30, Minerul Vulcan — Minerul Aninoasa; ora 14,30 Minerul Lupeni — Minerul Paroșeni. Duminică, 12 decembrie, de la ora 10, meciul pentru locurile 3—4, iar de la ora 12 finala pentru locurile 1—2. Toate partidele vor fi găzduite de stadionul „Minerul” din Vulcan.

● ÎN ORAȘUL PETRIȚA este în curs de finalizare o nouă dotare socială, prin forțe proprii. Este vorba despre „casa pensionarilor”, care va dispune de spații pentru numeroase activități culturale, recreative, asigurînd condiții pentru o plăcută petrecere a anilor de pensie.

Rubrică realizată de
Ioan LASCU

Vă informăm

La înaltele cote ale exigenței profesionale

„Un colectiv cu un efort însemnat în activitatea șantierelor de construcții”. Așa poate fi denumit lotul din Lupeni al Trustului de lucrări speciale București, condus de inginerul Cornel Dumitrașcu, un interlocutor amabil care ne-a vorbit pe larg despre activitatea colectivului:

— Executăm lucrări speciale de izolații atât pentru obiective industriale cât și pentru construcții de locuințe pe șantierul din Lupeni, Vulcan, Uricani. De dată mai recentă, și ca noutate tehnică, am început gîlsarea coșului de fum pentru viitoarea centrală termică de la „Viscoza”.

— De ce „noutate tehnică”?

— Coșul de fum va avea o înălțime de 80 m, cu diametrul variabil de la bază spre cota finală. La bază, diametrul este de 16 m. Printr-o tehnologie aparte trebuie să asigurăm reducerea proporțională a diametrului, astfel ca la cota finală să însumeze numai 3 m. Trebuie să asigurăm deci, o conicitate perfectă a coșului pe care o obținem prin reducerea cofragului, la un pas constant, cu fracțiuni de cîte un centimetru.

— Ați mai construit asemenea lucrări?

— Maistrul Sthadler Matyus, cel care coordonează lucrarea, a realizat cu ani în urmă prima lucrare de acest gen, execu-

cutată la noi în țară. prima gîlsare a unui coș de asemenea mărime.

— În ce stadiu se află lucrarea?

— Sintem la cota 20, iar față de grafic sintem în avans. Maistrul Sthadler Matyus precum și colegul său Marian Șteică acordă toată atenția calității lucrării.

— Cum stați cu celelalte „lucrări speciale”?

— Tot în avans față de grafic. Echipele conduse de Gheorghe Florea, muncitor specialist, și Nicolae Gitan execută în prezent izolații hidro-fuge și antiacide, de protecție. Pe baza unei bune organizări a muncii, ambele echipe lucrează în avans față de plan.

Ion MUSTAȚĂ

(Urmare din pag. 1)

un kWh. În lipsa caloriferului, recunoaște controloarea Nica Danțu, se mai pune în priză radiatorul. În condițiile în care conducta de încălzire trece la cîteva centimetri de gheretă...

Se poate și mai bine

Exemplul de bună gospodărie a energiei electrice s-a dovedit molipsitor și pentru preparatorii petrolului. În acest sens electricianul Ion Moian de la S.D.E.E. remarcă desfășurată de conducerea preparăției. Semnificativ este și faptul că în ultimele trei luni s-a redus consumul de energie electrică față de cota planificată cu 195 MWh. Există totuși locuri de muncă în care mai hăldulește risipa. O simplă secționare a circuitelor ar reduce consumul de energie electrică în sculăre cu două treimi. Lăcătușul Elena Molnar nu s-a gîndit pînă acum, se vede că inițiativa trebuie să urce... treptele ierarhice. Cînd fluxul de benzi este oprit, iluminatul artificial devine inutil. Totuși

Iresponsabilitatea „energofagilor”

unii n-au înțeles acest lucru. Impreună cu maistrul Ioan Toacă constatăm că nu peste tot s-au înlocuit becurile cu tuburi fluorescente. Există așadar încă posibilități de reducere a consumului de energie electrică. (Ion VULPE)

Iluminație nonstop

Mare i-a fost mirarea inginerului Dumitru Bivolaru, energeticul șef al minei L o n e a cînd a aflat că am intrat pe poartă fără să fie anunțat ofițerul de serviciu și fără să fim legitimați (paznic în schimb II, 7, XII Margareta Carp). A făcut dînsul acest lucru și după ce s-a convins cine sintem, ne-a însoțit în raidul nostru. În clădirea administrativă, luminile erau stinse. În toate birourile și coridoarele, La baia maistrilor însă, în vestiare ardeau 5 tuburi fluorescente de 60 W la care nu se găseau întrerupătoare. Femela de serviciu Carolina Nagy (de 2 luni făcea curățenie în vestiare și în baie) nu știa unde sint sau un-

de ar trebui să fie întrerupătoare. După 15 minute au fost găsite întrerupătoarele cu pricina după dulapurile cu haine. Aceași situație și în baie — 4 becuri de 40 W ard nonstop din lipsa unui întrerupător. În sala de mese ardeau 10 becuri, deși se făcea numai curățenie. La intervenția noastră au rămas aprinse numai 4 care răspundeau suficientă lumină curățenie. Și la punctul alimentar (gestionară Iuliana Munteanu) un robinet de scurgere a energiei electrice era lăsat deschis. Deși unitatea era prevăzută cu 2 tuburi fluorescente de 40 W și încă 2 de 60 W legate la întrerupătoare diferite ardeau toate fără ca cineva să fie la acea oră în magazin. Tot aici o vitrină frigorifică (600 W) era în funcție deși în ea se aflau mai mult... conserve. La celelalte puncte de lucru (claubaj, mașină de extracție, circuitul puțului, depozit de lemne) consumul de energie electrică se făcea raționalizat. Am fost asigurați de energeticul șef al minei

că această risipă va fi curmată înainte ca rîndurile de față să vadă lumina tiparului. (Gh. BOTEA).

În comerț, plusuri și minusuri...

Raidul nostru nu a ocolit nici unitățile comerciale din orașul Petroșani, mari consumatoare și ele de energie electrică.

La majoritatea unităților se manifestă o grijă deosebită pentru reducerea, pe cît posibil, a consumului de energie electrică. Experiența pozitivă întîlnită la unitățile 14 „Încălziminte”, 15 „Tricotaje”, Laboratorul de cofetărie și patiserie, 24, 26, 29, 31 și 42 Autoservire, 330 „Cofetărie”, 6 „Legume-fructe”, ar putea fi „copiată” și de unități unde spiritul gospodăresc și de economisire nu este privit cu... ochi buni. Prima surpriză neplăcută o avem la unitatea 25 „Legume — fructe”. Ușa f i i n d închisă (pe dinăuntru), ne surprind cele patru tuburi de neon care ardeau... fără rost. Probabil pen-

tru ca să vedem că, după program, unitatea este închisă! Mulțumim pentru „buna intenție”, dar am fi văzut și cu... un singur tub aprins! Alăturat la unitatea nr. 53 „Croitărie” în sala de primire nu se aflau decât... două tuburi aprinse, cei doi meseriași lucrînd în atelier. Scuza „abia le-am aprins” nu-i disculpă. Risipă (și neglijență) am întîlnit și la „Frizeria” nr. 16 de la complexul din Petrila unde, nu era nici un client, ardeau 4 tuburi de neon, deși fiecare avea întrerupător separat. La intervenția noastră, personalul de aici a recunoscut că „da, e suficient un singur tub, din moment ce nu avem clienți”, adăugînd că au aprins tuburile ca să... nu-i ocolească clienții.

Deficiențe de același fel am întîlnit la unitatea nr. 1 „Artizanat”, unitatea nr. 37 „Librărie”, unitatea 70 „Croitărie”, (lipsa întrerupătoarelor selective), unitatea nr. 101 „Țesături” (existența dublurilor de tuburi de neon, nejustificată). Ne oprim aici cu speranța că experiența

pozitivă va fi urmată, iar neajunsurile eliminate. (AL. TĂTAR)

„Energofagii” trebuie sancționați

Concluziile raidurilor-control, desfășurate în ultima perioadă, pe tema reducerii consumului de energie electrică au fost analizate cu chibzuință pentru a întreprinde măsurile de rigoare în multe întreprinderi petrolului, care n-au mai așteptat... venirea reporterilor și specialiștilor de la S.D.E.E. Salutăm promptitudinea de lun augur pentru activitatea economică, nu putem însă rămîne indiferenți în fața energofagilor, care nu „văd” dincolo de interesul lor îngust, se complac într-o atitudine de dispreț față de valorile muncii noastre. Un exemplu concret în acest sens îl oferă personalul cantinei Petrila, a I.A.C.C.V.J. Luminile aprinse fără rost, nesectionarea circuitelor încărcate nepermis de mult contoarele consumului de energie electrică. În astfel de cazuri, cei care nu înțeleg, deocamdată, că economisirea energiei electrice se constituie într-o problemă de interes obștesc, trebuie sancționați cu asprime.

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

Un colectiv își afirmă personalitatea

Ne aflăm la mina Vulcan, mai precis într-un loc de muncă care implică forță, îndemnare, pricepere, dăruire, curaj, o permanentă înțrecere cu timpul, timp pe care minerii din cadrul sectorului V îl măsoară în tone de cărbune. Poate de aceea Mircea Băltășescu, șeful sectorului are numai cuvinte de laudă despre oamenii săi, iar când este vorba de unii șefi de brigadă: Traian Borșa, Petrahe Marin, Ioan Bud, Paraschiv Ciurascu, nu se abține de la a face economie de superlativ. „Ei sint sufletul sectorului” — ne mărturisea interlocutorul. Partacii lor sint aceia care au extras, la zi, de la începutul anului zeci, mii de tone de cărbune.

Nu o dată stau și mă gândesc, în clipele mele de răgaz, ne spunea Traian Borșa, șef de brigadă, care a extras în acest an peste prevederi 6 000 tone de cărbune, de ce cei care vin la mină se retrag în mod rușinos la primul contact mai serios cu abatajul, încercând să invoce diferite motive. Este adevărat, meseria noastră este mai grea, bărbătească, dar tainele, frumusețea ei nu le descoperi dintr-o dată, ci după ani și ani de eforturi, de dăruire, de formare la această veritabilă școală

a muncii și educației care este ABATAJUL.

Aceiași concepție de muncă, același mod de a gândi le-am întâlnit și la alți brigadieri, la alți comuniști din cadrul sectorului. Ștefan Toth, Gligor Costea, Ioan Biră, Dumitru Dascălu,

Ei toți (adică cei 380 de mineri ai sectorului) au dat patriei în acest an 333 214 tone cărbune. Ei toți au un singur obiectiv: să dea țării mai mult cărbune, de tot mai bună calitate. Și dacă e vorba de calitate trebuie să

zar Butnariu, Nicolae Ioan, Constantin Toma, Gheorghe Giosan, Gh. Mihăilescu, cu alți mineri de la sectorul V. Tot mai mult, aici, la Vulcan, omul și cărbunele arată că fapta contează și mai puțin vorba. Până nu-i făcut preliminarul, până nu dau și „ceva” în plus nu am odihnă. Cuvântul odihnă este mai degrabă pentru ei mulțumire, conștiința datoriei împlinite. Să depășești lună de lună productivitatea muncii planificată cu 1 000—1 200 kg pe post, să obții însemnate economii de energie și combustibil este, desigur, pentru toți minerii sectorului V un prilej de satisfacție, de mulțumire, dar și un imbold în muncă, un angajament minieresc de a spori producția de cărbune.

Bărbați care onorează titlul de miner

Grigore Batir, la mulți alți ortaci de-ai lor, care nu-și precupețesc nici un efort pentru a spori producția de cărbune. În luna noiembrie, de pildă, minerii din cadrul sectorului V au extras suplimentar 5154 tone. Aceste succese ei doresc să și le amplifice în cinstea Conferinței Naționale a

amintim că în octombrie mina Vulcan a primit bonificații de 500 000 lei. Aceasta exprimă grija colectivului pentru îmbunătățirea calității cărbunelui, înseamnă pregătire profesională temeinică, disciplină, autodepășire continuă.

Este o plăcere să discuți cu Aristică Brănișteanu, Traian Brăzban, Cosma Foca, Ce-



Ortaci și...

„ortaci”

Era foarte mîhnit tînrul. Se încadraseră la mina Aninoasa cu gânduri mari. Voia să se califice și să rămînă — gânduri care i-au fost spulberate într-una din zile cînd în abataj un „ortac” mai în vîrstă i-a zis: „Ce faci tinere, cît ai de gînd să stai? Cînd pleci îmi lași mie cizmele”.

Despre acest nou încadrat al cărui nume ne-a rugat să nu-l scriem (ceea ce și facem), cu ochi scinteietori, care ținea strîns sub braț o carte tehnică, am aflat că este un tînr harnic, disciplinat și

ANI DE MUNCĂ ȘI SATISFACTII

În viața Salvinei Ianc a avut loc un moment emoționant. Emoționant pentru ea, dar și pentru colectivul din care a făcut parte. După treizeci de ani lucrați în același loc de muncă, în funcția de cîntăritor și apoi recepționar la laboratorul C.T.C. de la Preparația cărbunelui din Petrila, a sosit și momentul ieșirii la pensie. În cele trei decenii de activitate Salvina Ianc a efectuat numai operații de precizie, atît la cîntărirea producției de cărbune brut expediată la lumina zilei de către minerii de la I.M. Petrila și I.M. Lo-

nea, cît și în ceea ce privește urmărirea îmbunătățirii calității cărbunelui. De o înaltă probitate și responsabilitate profesională, mereu angajată în îndeplinirea sarcinilor de partid, comunista Salvina Ianc a fost exemplu pentru tinerii pe care i-a educat în spiritul respectului față de muncă, al cinstei și demnității.

Evenimentul ieșirii la pensie a comunistei Salvina Ianc a constituit pentru colectiv un prilej de bucurie, dar oarecum și de regret. De bucurie deoarece, ca urmare a grijii partidului și statului nostru, tovarășa Salvina Ianc

ca de altfel toți cei ce trăiesc și muncesc în România socialistă, au asigurată după pensionare o viață liniștită, fără griji. O undă de regret pentru faptul că, prin ieșirea ei la pensie, colectivul preparației pierde o muncitoare harnică și conștiincioasă. Sărbătorind ieșirea la pensie a comunistei Salvina Ianc, colectivul laboratorului i-a urât ani mulți, sănătate și fericire, precum și invitația de a mai trece din cînd în cînd ca musafir și sfătuitor pe la fostul loc de muncă.

Emilian DOBOȘ, corespondent, Petrila

Atitudini

sensibil. Da, sensibil, ca orice tînr bine crescut, a cărui personalitate de om a fost lezată de un „ortac” de-al său care mai curînd s-a grăbit să-l jignească decît să-i dea o mîna de ajutor, să-i împărtășească din cunoștințele sale de miner, să-l îndrume să rămînă la mină. Îmi povestea cu atîta amărăciune în glas tot ce se întîmplase, atmosfera, climatul nu prea sănătos cu care a fost primit de ortaci în abataj. La rîndul meu i-am spus tînrului care era descumpănit sufletește că totul a fost o pură întîmplare că, de fapt, minerii adevărați nu procedează așa, că ei se ocupă de educarea prin muncă și pentru muncă a tineretului. L-am îndrumat să rămînă la mină. A rămas. Ulterior am aflat că s-a integrat bine în colectiv, că va deveni un specialist la mina Aninoasa. (C. BUZESCU).



La atelierul mecanic Livezeni aparținînd I.P.S.R.U.E.E.M., strungarul Carol Nagy execută cu precizie un ax pentru combină.

Respectarea disciplinei muncii și tehnologice nu este numai o obligație prevăzută de Codul muncii, de regulamentul de ordine interioară, de Decretul 400/1981, ci și o obligație morală, cetățenească, profesională care presupune respect față de tine însuși, față de avuția colectivă. Redăm mai jos cîteva aspecte grave de încălcare a disciplinei muncii, aspecte ale unor abateri săvîrșite în unele colective de muncă din Vale. Redîndu-le, avem convingerea că oamenii muncii din aceste unități economice, opinia colectivă vor face front comun împotriva aceluia care le știrbește prestigiul, dijmuesc avuția obștească.

● GHEORGHE LITEANU, m. mec. la I.M. Dilja și Nicolae Cîmpu, semnalist la aceeași întreprindere, în ziua de 1 mai a.c., în schimbul IV, au avut obligația de serviciu de a supraveghea benzile transportoare de la orizontul 400. Gheorghe Li-

teanu a adormit, banda rămînînd nesupravegheată, s-a blocat și apoi s-a aprins releul de siguranță, releul blocat de semnalistul M. Cîmpu. Pentru neglijență în serviciu, ambii au fost judecați potrivit Decretului 400/1981, con-

Vocația de a construi pentru oameni, pentru binele și fericirea lor

(Urmare din pag. 1)

serie în urmă cu 10 ani. Din toată inima îi mulțumesc că sub îndrumarea sa părintească am ajuns un adevărat om, iar exemplul lui de dăruire și abnegație va rămîne mereu viu în inimile noastre”. Despre omenia, dragostea față de meseria de constructor, răspunderea de a construi temeinic pentru alții și alte fapte care îl caracterizează pe Nicolae Sasu, au spus multe cuvinte de laudă și alți veterani constructori, cum sint Ludovic și pe un înalt exemplu personal de dăruire și abnegație. Pentru a conștientiza cit de cit profilul moral al comunistului Nicolae Sasu, redăm cîteva din impresiile tovarășilor săi de muncă, veterani ai șantierelor cu care a lucrat ani de zile, cot la cot. Augustin Prodan, de 17 ani secretarul organizației de partid a șantierului 1 Petroșani aprecia că „Nicolae Sasu era prezent întotdeauna acolo unde era mai greu”. Dumitru Turnă, directorul Grupului de șantier Valea Jiului al T.C.H. îl consideră „un prieten bun, tovarăș aducerea lui Nicolae Sasu, constructorii au finalizat printre altele, blocul 59 B, magazinul universal și cantina constructorilor din Petroșani. Capătă valoare de simbol faptul că tovarășii săi de muncă l-au sărbătorit cu meseriașii, a fost, este și va fi un părinte, iar exemplul său de dăruire în realizarea sarcinilor un îndemn permanent de a munci mai bine”. Zidarul Petru Găvan: „În anul 1955 sub conducerea tovarășului Sasu, pe șantierul nostru a luat ființă prima brigadă mecanizată. De atunci am învățat că șantierul este viața noastră”. Sudorul Traian Lungu: „Pe șantierul condus de tovarășul Sasu am învățat me-

superioare, localităților din municipiul nostru, calității vieții locuitorilor acestor străvechi meleaguri. În fiecare zi, indiferent de starea vremii, pe frig sau arșiță, pe ploaie sau vînt, Nicolae Sasu era prezent pe șantier înaintea tuturor. Autoritatea sa de necontestat se bizuia pe competență și operativitate în stabilirea deciziilor și rezolvarea numeroaselor probleme de muncă, dar și pe un înalt exemplu personal de dăruire și abnegație. Pentru a conștientiza cit de cit profilul moral al comunistului Nicolae Sasu, redăm cîteva din impresiile tovarășilor săi de muncă, veterani ai șantierelor cu care a lucrat ani de zile, cot la cot. Augustin Prodan, de 17 ani secretarul organizației de partid a șantierului 1 Petroșani aprecia că „Nicolae Sasu era prezent întotdeauna acolo unde era mai greu”. Dumitru Turnă, directorul Grupului de șantier Valea Jiului al T.C.H. îl consideră „un prieten bun, tovarăș aducerea lui Nicolae Sasu, constructorii au finalizat printre altele, blocul 59 B, magazinul universal și cantina constructorilor din Petroșani. Capătă valoare de simbol faptul că tovarășii săi de muncă l-au sărbătorit cu meseriașii, a fost, este și va fi un părinte, iar exemplul său de dăruire în realizarea sarcinilor un îndemn permanent de a munci mai bine”. Zidarul Petru Găvan: „În anul 1955 sub conducerea tovarășului Sasu, pe șantierul nostru a luat ființă prima brigadă mecanizată. De atunci am învățat că șantierul este viața noastră”. Sudorul Traian Lungu: „Pe șantierul condus de tovarășul Sasu am învățat me-

ca de altfel toți cei ce trăiesc și muncesc în România socialistă, au asigurată după pensionare o viață liniștită, fără griji. O undă de regret pentru faptul că, prin ieșirea ei la pensie, colectivul preparației pierde o muncitoare harnică și conștiincioasă. Sărbătorind ieșirea la pensie a comunistei Salvina Ianc, colectivul laboratorului i-a urât ani mulți, sănătate și fericire, precum și invitația de a mai trece din cînd în cînd ca musafir și sfătuitor pe la fostul loc de muncă.

Emilian DOBOȘ, corespondent, Petrila

Din instanța de judecată, în instanța opiniei colective

damnați la 1 an și, respectiv, 7 luni închisoare și obligați la plata unui prejudiciu de 14 439 lei, adus întreprinderii.

● MARIN PAUNCIU și Corneliu Chirițoiu, mineri la sectorul IV al I.M. Vulcan, în ziua de 27 iunie a.c. au fost comandați la serviciu în scopul controlării locurilor de muncă din sector. Au intrat în mină la ora 18,00, iar la 21,30 erau în baie, se îm-

brăcau. Între timp stația telegrizometrică a înregistrat la orizontul 360 o creștere a conținutului de metan de 2,8 la sută, loc de muncă necontrolat de cei doi mineri. Prin intervenția altor muncitori conștiincioși care au mon-

dat și pus în funcțiune un ventilator, pericolul a fost înlăturat. Despre nesăbuinta celor doi mineri ce să mai vorbim? Ei au părăsit locul de muncă la ora 21,30. Și nu au controlat, toate fronturile de lucru, fapt pentru care au fost trimiși în judecată și condamnați la cîte 7 luni închisoare.

● GHEORGHE HEIUȘ, sîmbinginer la I.M. Paroseni, în ziua de 24 iunie

a.c., în jurul orei 1,30, în timp ce se pregătea să intre în subteran a fost depistat sub influența băuturilor alcoolice. Procedîndu-se la efectuarea unui control de rutină, în birou, i-a fost găsit un litru de votcă din care consumase 2—300 grame. A fost condamnat la 5000 lei amendă penală. Cam scump un litru de votcă!

Tot în baza Decretului 400 au mai fost condamnați și Ioana Borcea m. nec. la I.M. Vulcan, Ion Păun și Jurcea Munichi, turnători la I.U.M.P.

Desigur, motivele aduse de susnumiți în instanță nefiind temeinice, nu au fost demne de luat în seamă. Supunem aceste cazuri opiniei colective, formațiilor de lucru din care fac parte, cu convingerea că vor lua măsuri corespunzătoare pentru a preveni asemenea abateri.

Cornel CIUCEAN, procuror șef adjunct Procuratura Petroșani

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

ultimii ani, o bună experiență în creșterea păsărilor pentru ouă, precum și în industrializarea acestora. Acum întreprinderea dispune de șapte ferme de producție în care se cresc peste 1,5 milioane păsări ouătoare și un sector de industrializare.

În cadrul vizitei, tovarășului Nicolae Ceaușescu i se prezintă modul în care au acționat și acționează conducerea ministerului, a centralei de resort și organele agricole județene pentru îndeplinirea programelor aprobate de conducerea partidului și statului pentru o mai rațională amplasare pe teritoriul țării a unităților de creștere a găinilor, puilor de carne, rațelor, gîștelor, curcilor și a iepurilor de casă, precum și a producției de ouă și carne, în scopul satisfacerii corespunzătoare a cerințelor de consum ale populației și a industriei cu materii prime.

Apreciind rezultatele obținute în crearea bazei materiale pentru sporirea producției de carne de pasăre și ouă în toate județele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să fie luate măsuri pentru diversificarea producției de carne de pasăre prin sporirea numărului de rațe, gîște, curci. În același scop, s-a indicat conducerii ministerului, centralei, organelor județene agricole să sprijine gospodăriile popu-

lației ca, la rîndul lor, să crească efective tot mai mari de păsări din toate speciile. Secretarul general al partidului a recomandat specialiștilor să acorde o atenție mai mare construirii unor unități de producție de capacități mici, rațional repartizate în teritoriu, atît pentru a se îndeplini programele de aprovizionare cu carne și ouă, cît și pentru reducerea și simplificarea transporturilor cu astfel de produse. De asemenea, a cerut să se analizeze temeinic, într-un termen cît mai scurt, și să se stabilească zonele cu condițiile cele mai favorabile pentru creșterea în număr mai mare și a celorlalte specii de păsări, cu deosebire a rațelor, gîștelor și curcilor, astfel încît fiecare județ să dispună de un nucleu de dezvoltare accentuată a acestor specii.

În continuarea vizitei secretarului general al partidului i se prezintă noi soluții tehnologice, perfecționate, de creștere a păsărilor, precum și noi modele de utilaje și instalații folosite în acest sector. Sînt prezentate baterii piramidale pe trei și patru nivele, care, în comparație cu tipurile vechi, au o capacitate mai mare și asigură condiții mai bune de hrană, adăpare și creștere a păsărilor, dispunînd de posibilități de evacuare mai rapidă a dejecțiilor. Specialiștii prezintă, de asemenea, în machete, noi tipuri de hale, dimensio-

nate la capacitățile cele mai eficiente și care se construiesc cu un consum redus de materiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat modelele de baterii și hale prezentate, recomandînd ca la producția de baterii să se ia măsuri pentru reducerea cu 30-40 la sută a consumurilor de materiale. În timpul vizitei a două ferme de producție ale întreprinderii, secretarul general al partidului a indicat ca, pentru a se asigura păsărilor cele mai bune condiții de sănătate, în afară de respectarea strictă a tuturor regulilor de igienă, adăparea lor să se facă individual, pe cușcă, și să se aducă îmbunătățiri esențiale sistemului actual de ventilație existent în hale.

Secretarul general al partidului i se prezintă, apoi, activitatea de cercetare și producție de vaccinuri pentru păsări și animale mici și propunerile de dezvoltare a acestor produse în strînsă concordanță cu programele de dezvoltare a fiecărei specii. S-a recomandat ca în viitor să se realizeze o mai strînsă corelare între producția avicolă și cea de biopreparate.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat încă o dată rezultatele obținute în această unitate avicolă fruntașă a țării, și a cerut să se acționeze, în continuare, cu dăruire, în spirit de disciplină comunistă, pentru a se îndeplini integral programele aprobate pentru acest sector al agriculturii noastre.

LUCRĂRILE PLENAREI CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

(Urmare din pag. 1)

Virgil Marcoșanu, președintele Consiliului județean Mehedinți al oamenilor muncii, Gheorghe Vlad, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Petrolului, Elena Verona Burtea, președintele Consiliului oamenilor muncii de la Centrala industriei confecțiilor București, Gheorghe Turbureanu, maistru principal, secretar de partid pe secție la Combinatul siderurgic Reșița, Ioan Florea, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Industrializării Lemnului și Materialelor de Construcții, Mihail Comănoiu, președintele Consiliului oamenilor muncii de la mina Filipeștii de Pădure, Mihaela Niculescu, președintele Consiliului oamenilor muncii de la Întreprinderea de mașini-unelte și agregate București, Bokor Francisc, maistru la Întreprinderea de aparat electric auto din Sf. Gheorghe, Ion Lăzărescu, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Minelor, Maria Nacu, maistru la Combinatul de fibre și fire sintetice Săvinești, Dumitru Diaconescu, membru al Consiliului oamenilor muncii de la Întreprinderea „Tractorul” — Brașov, Erou al Muncii Socialiste, Octavian Feneșan, vicepreședinte al Consiliului județean Alba al oamenilor muncii.

Vorbitorii și-au exprimat deplina adevărată față de proiectele supuse dezbaterii — documente elaborate sub direcția nemijlocită îndrumare a tovarășului Nicolae

Ceaușescu — și au subliniat că prevederile lor sînt în deplină concordanță cu obiectivele Congresului al XII-lea al P.C.R., asigurînd dezvoltarea în ritm susținut a economiei naționale, creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, ridicarea țării pe noi trepte de progres și civilizație.

În continuare, tovarășii Ion Avram, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, Neculai Agachă, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Industriei Metalurgice, Gheorghe Vlad, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Petrolului, și Trandafir Cocărlă, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Energiei Electrice, au răspuns la întrebările puse în cadrul dezbaterilor cu privire la deficiențele în producția și livrarea unor utilaje, echipamente și materiale destinate industriei energetice și extractive, evidențind măsurile luate în scopul remedierii lipsurilor înregistrate.

Trecîndu-se la ultimul punct al ordinii de zi, plenara a hotărît:

— eliberarea tovarășului Constantin Dăscălescu din funcțiile de primvicepreședinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii și de președinte al Biroului Executiv al Consiliului, și alegerea în aceste funcții a tovarășului Emil Bobu;

— eliberarea tovarășului Cornel Onescu din funcția de vicepreședinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, urmînd ca această funcție să fie în-

deplinită de tovarășul Nicolae Constantin, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor;

— eliberarea tovarășilor Marin Enache și Ioan Totu din funcția de secretari ai Consiliului Național al Oamenilor Muncii și alegerea în această funcție a tovarășilor Marin Nedelcu, consilier al președintelui Republicii, și Barbu Petrescu, director general adjunct al Institutului central de cercetări economice.

Plenara a aprobat în unanimitate proiectele Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România și Bugetului de stat pe anul 1983, precum și Programul privind îndeplinirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare, în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV 1982 și semestrul I 1983.

Participanții au adoptat în unanimitate Hotărîrea plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost urmată cu deosebit interes, cu vie satisfacție și unanimitate aprobare, fiind subliniată în mai multe rînduri cu puternice și însuflețite aplauze.

Ședința Camerei legislative a consiliilor populare

În ziua de 8 decembrie a avut loc la București ședința Camerei legislative a consiliilor populare, convocată în temeiul prevederilor Decretului Prezidențial nr. 326/1982, care a analizat și dezbătut importante acte normative, menite să asigure îndeplinirea pe mai departe, în ritm susținut, a Programului partidului de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România, de înflorire a tuturor județelor țării, de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor.

Deschizînd lucrările, tovarășul Manea Mănescu a transmis salutul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu participanților la ședința Camerei legislative a consiliilor populare.

În conformitate cu regulamentul de funcționare a Camerei legislative, a fost ales, pentru o perioadă de un an, noul birou.

Participanții la lucrările ședinței au adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România, în profil teritorial, pe anul 1983.

2. Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și

industriei alimentare, în profil teritorial, pe anul 1983.

3. Proiectul bugetelor locale pe anul 1983.

4. Programul privind îndeplinirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației, cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV 1982 și semestrul I 1983.

5. Proiectul de lege cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice.

Pe marginea proiectelor prezentate au luat cuvîntul tovarășii: Traian Gîrba — județul Suceava, Ferdinand — Emilian Toth — județul Caraș Severin, Adriana Moraru — municipiul București, Mircea Duțulescu — județul Dolj, Ștefan Ilieș — județul Brăila, Eleonora Nilca — județul Sibiu, Ion Bogdan Băluță — județul Bacău, Mircea Angelescu — județul Giurgiu, Maria Gilmeanu — județul Dimbovița, Constantin Amariu — județul Tulcea, Emeric Pataki — județul

Harghita, Adrian Rogojanu — județul Satu Mare, George Vaida — județul Maramureș, Ion Vlad — județul Vaslui, Petronela Mihăileanu — județul Vilcea și Lucian Feodorov — județul Botoșani.

În timpul lucrărilor s-au făcut numeroase propuneri pe marginea documentelor puse în dezbateri, propuneri care vor fi înaintate Consiliului de Miniștri.

În numele consiliilor populare, Camera legislativă a asigurat conducerea de partid și de stat, pe secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, că lucrătorii din cadrul organelor locale ale puterii și administrației de stat vor face totul pentru asigurarea condițiilor de dezvoltare economico-socială a județelor țării, astfel încît patria noastră socialistă să facă noi și importanți pași pe calea îndeplinirii sarcinilor fundamentale puse în fața întregului popor de Congresul al XII-lea al partidului.

În încheierea lucrărilor Camera legislativă a consiliilor populare a adoptat hotărîri prin care au fost aprobate proiectele de legi înscrise pe ordinea de zi.

Plenara Consiliului Național al F.D.U.S.

(Urmare din pag. 1)

Mohanu, maistru la Scheia de extracție Moșoaia, județul Argeș, Virginia Crețu, țaran cooperativ la C.A.P. Dăbuleni, județul Dolj, vicepreședinte al Comitetului Central al Organizației Democrației și Unității Socialiste, Ilie Pușu, strungar la Întreprinderea de mașini grele București, Ștefan Palfi, tehnician la Combinatul chimic Tîrnăveni, județul Mureș, Ancu Glăvan, țaran cooperativ la C.A.P. Drăgănești-Vlașca, județul Teleorman, Eugenia Măndiță, președinta Consiliului municipal al femeilor — București, Andrei Antai, maistru la In-

treprinderea pentru utilaje de ridicat și transportat — Lugoj, județul Timiș, Ioana Lăncrăjan, secretar al Comitetului Central al U.T.C., Nicolae Albu, președintele Uniunii județene a cooperației de producție, achiziții și desfacere — Vilcea, Constantin Niță, președintele Comitetului Uniunii sindicatelor din metalurgie și construcții de mașini, Irene Vogel, bobina-toare la Întreprinderea textilă Arad, Gheorghe Ghiță, președintele C.A.P. Muntenii Buzău, județul Ialomița și Teodora Avram, președinta al Consiliului județean Constanta al F.D.U.S.

În unanimitate, plenara a adoptat documentele, supuse dezbaterii, precum și Hotărîrea Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

În încheierea lucrărilor plenarei, în aplauze puternice, entuziaste, ale participanților a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea a fost urmată cu deosebită atenție și vie satisfacție, fiind subliniată în repetate rînduri cu puternice și entuziaste aplauze.

Lucrările plenarei s-au încheiat prin intonarea Imnului Frontului Democrației și Unității Socialiste — „E scris pe tricolor Unire!”.

Plenara Comitetului Central al O.D.U.S.

Miercuri a avut loc Plenara Comitetului Central al Organizației Democrației și Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi s-au aflat înscrise următoarele probleme:

1. Proiectul planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983.

2. Proiectul planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983.

3. Proiectul bugetului de stat pe anul 1983.

4. Programul privind îndeplinirea măsurilor de

autoconducere și autoaprovizionare, în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV 1982 și semestrul I 1983.

Numeroșii participanți la dezbateri — oameni ai muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități și-au manifestat totală adevărată față de sarcinile însușite de cuprinse în planul național unic de dezvoltare a României în anul 1983, de prevederile celorlalte documente supuse dezbaterii.

Plenara Comitetului Central al Organizației Democrației și Unității Socialiste a adresat tuturor membrilor O.D.U.S. — muncitori, țărani, tehnicieni și ingineri, oameni de știință și cercetători — chemarea patriotică de acțiune cu întreaga capacitate creatoare și putere de dăruire pentru îndeplinirea exemplară a planului pe anul viitor, pe întregul cîmp.

În încheiere, Plenara a adoptat în unanimitate documentele înscrise pe ordinea de zi a dezbaterilor.